
Ata n° 25/2023 
Câmara Municipal 

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ÉVORA, 

REALIZADA NO DIA SEIS DE DEZEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS / 

QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DE 

CÂMARA DO MANDATO 2021/2025. 

Aos seis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, pelas quinze horas, na Sala de 

reuniões do Edifcio Alexandre Herculano, reuniu a Câmara Municipal de Évora. 

Estiveram presentes: 

Presidente: Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá 

Vereadores: Bárbara Cristina Lopes Morais da Cruz Tita 

Henrique Eva Ferreira Carvalho Sim-Sim 

Alexandre Manuel Rosa Varela 

Lurdes Judite Dionísio Pratas Nico 

João António Velhinho Simões 

Patricia José Correia Raposinho 

A reunião foi presidida por, Carlos Manuel Rodrigues Pinto de Sá, Presidente da Câmara 

Municipal de Évora, e secretariada por Elisabete Matos Neves, Coordenadora de Unidade de 

Administração Geral. 

I - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

Ao iniciar a reunião o senhor Presidente cumprimentou os senhores Vereadores, funcionários e 

público presente e informou que os senhores Vereadores José Calixto e Florbela Fernandes, não 

iriam estar presentes na reunião, mas faziam-se substituir pelos senhores Vereadores Bárbara 

Tita e João Simões, respetivamente. Neste sentido, solicitou a justificação das respetivas faltas as 

quais, por consenso de todos os Eleitos, foram devidamente justificadas. 

De seguida, perguntou se havia alguma questão sobre a Ordem do Dia. Não havendo sugestões 
deu continuidade à reunião. 

A). - Proposta de aprovação das atas número 15 de 02/08/2023, número 17 de 30/08/2023 e 
número 18 de 13/09/2023. 

Tendo o texto das atas sido previamente distribuído entre todos os membros do Executivo foi 

deliberada a dispensa da sua leitura, nos termos do disposto no Artigo quarto do Decreto-Lei 

número quarenta e cinco mil trezentos e sessenta e dois, de vinte e um de novembro de mil 

novecentos e sessenta e três. As referidas atas foram aprovadas por unanimidade, não tendo 

participado na deliberação da ata número 15 os senhores Vereadores Alexandre Varela, 

Lurdes Nico e Henrique Sim Sim. Na ata número 17 os senhores Vereadores João Simões e 

Lurdes Nico e na ata n° 18 os senhores Vereadores João Simões e Bárbara Tita, por não 

terem estado presentes nas reuniões a que elas respeitam, nos termos do n° 3 do artigo 34° do 
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Novo Código Procedimento Administrativo (NCPA) aprovado em anexo ao Decreto-Lei 4/2015 
de 7 de janeiro. 

B). — Capital Europeia da Cultura Évora 2027. 

O senhor Presidente, referiu-se à primeira Gala do Núcleo Empresarial da Região de Évora, 
NERE, para dizer que foram distinguidas um conjunto de Entidades bem como atribuído o 
prémio de distinção à Capital Europeia da Cultura Évora 2027, pela afirmação da região a nível 
social, ambiental e cultural com impacto positivo na comunidade e reconhecimento nacional e 
internacional do território. 

Salientou ainda que teve a honra, em nome da Comissão Executiva da Capital Europeia da 
Cultura, de receber o prémio o qual mostrou para que todos os Vereadores o pudessem ver. 

O senhor Presidente informou ainda que foi aprovado pelo Governo a criação da Associação 
Évora 2027. Contudo, ainda não têm conhecimento dos termos exatos em que foi produzido o 
Decreto Lei. Neste sentido, recordou que com base na criação da referida Associação há, 
posteriormente, o processo de adesão das diversas Entidades entre as quais o Município de Évora 

que, naturalmente, irá passar por uma discussão sobre os Estatutos da Associação uma vez que 

têm que ser consensualizados entre todos. Assim, logo que tenha a documentação em sua posse 

fará chegar aos senhores Vereadores para que possam trabalhar os estatutos, no sentido de 
consensualizarem o documento. 

O senhor Vereador Henrique Sim Sim questionou, uma vez que amanhã faz um ano que Évora 

foi eleita Capital Europeia da Cultura 2027, se o facto de apenas no próximo trimestre estarem a 

aprovar os estatutos tem algum impacto no andamento do processo, bem como todos os 

processos inerentes ao grande projeto da Capital Europeia da Cultura porque, efetivamente, não 

sabem qual o ponto de situação de todos eles. 

O senhor Presidente referiu que efetivamente é um processo de grande importância e por isso 

todos devem ter acesso à informação. Neste sentido, recordou que o que estava previsto no 

processo de candidatura, e foi aprovado, é que a Associação tinha que ser criada até final do ano 

em curso, reconhecendo que o ideal é que esta pudesse estar a funcionar logo no início do 

próximo ano, mas obviamente terá um atraso de, sensivelmente, três meses. Ainda assim, 

também estava previsto que até a Associação estar constituída e a funcionar em pleno, seria a 

Comissão Executiva a assumir toda a orientação e gestão do processo. Salientou, ainda, que há 

um atraso relativamente ao financiamento, nomeadamente, dos fundos provenientes do PT 2030. 

Quanto aos processos de requalificação de imóveis e de espaços, o senhor Presidente disse que 

estão em andamento, ou seja, estão a ser elaborados os projetos incluindo o do Pavilhão 

Multiusos. Contudo, pensa que numa próxima reunião de Câmara pode dar uma informação mais 

cabal e fundamentada de cada um dos projetos. Relativamente ao financiamento dos projetos, 

disse que há um conjunto deles que já têm financiamento garantido, de acordo com as reuniões 

que tiveram com o Governo, no entanto outros não, como por exemplo o Pavilhão Multiusos que 

ainda não há informação sobre a fonte de financiamento. 

Neste sentido, o senhor Vereador Henrique Sim Sim sugeriu que fosse agendada uma reunião, 

com todos os intervenientes, para tratar especificamente este assunto. 

O senhor Presidente disse que nada tinha a opor à realização da reunião, até porque há um 

conjunto de assuntos a tratar, como sendo a questão dos estatutos, e assim vai deixar para essa 
reunião todos os esclarecimentos que tiver para dar. 
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C). — Cerimónia Pública de Entrega do Prémio Marca Entidade Empregadora Inclusiva 

dia 28 de novembro. 

O senhor Presidente referiu-se à Cerimónia pública de entrega do prémio Marca Entidade 

Empregadora Inclusiva, que aconteceu no passado dia 28 de novembro, para dizer que o prémio 

em questão foi entregue à Câmara Municipal, tendo salientado a importância deste 

reconhecimento e saudado os técnicos e trabalhadores que para ele contribuíram, nomeadamente, 

a Divisão de Gestão de Pessoal. 

D). — Saudações da CDU. 

O senhor Presidente, em nome dos eleitos pela CDU, apresentou as seguintes Saudações: 

SAUDAÇÃO ao JUVENTUDE SPORT CLUBE e ao ARMAZÉM 8: 

Os eleitos da CDU na Câmara Municipal de Évora endereçam uma saudação a duas entidades 

eborenses que se destacam nas áreas do desporto e cultura, nomeadamente o Juventude Sport 

Clube (105° Aniversário) e o Armazém 8 (10° Aniversário). Tendo também um importante papel 

a levar o nome da cidade por todo o País, as duas entidades têm em comum perspetivas de 

crescimento futuro com base em parcerias com a Câmara Municipal de Évora. 

SAUDAÇÃO ao ATLETA GONÇALO RESENDE: 
O atleta Gonçalo Resende, da Escola de Paraquedismo - Come Fly, de Évora, participou no "7th 

Dubai Internacional Parachuting Championships" realizado, na Marina do Dubai, nos Emirados 

Árabes Unidos, tendo conquistado a medalha de ouro, sagrando-se campeão de paraquedismo, 

razão pela qual merece o devido reconhecimento municipal 

SAUDAÇÃO ao CLUBE STONEBOYS, pelos RESULTADOS NA TAÇA de PORTUGAL 

de KICK BOXING e MUAY TAY 2023: 
A Câmara Municipal de Évora saúda o Clube Stoneboys, os seus treinadores e atletas, pelos 

resultados obtidos na Taça de Portugal de kick Boxing e muay thai 2023. 
Numa prova realizada em São João da madeira, o clube stoneboys obteve esxelentes resultados, 

com destaque para os resultados dos atletas Guilherme casado (1 lugar), Constança brito (1 

lugar), Vasco Lopes (1 lugar) e António Queiroga (1 lugar), razão pela qual a meritória 

participação do clube merece o reconhecimento municipal. 
As saudações apresentadas foram aprovadas por consenso de todos os eleitos. 

Na sequência do voto de saudação apresentado ao Armazém 8, a senhora Vereadora Patricia 

Raposinho para além de corroborar com o voto de saudação, questionou o senhor Presidente 
para quando a colocação do lugar de estacionamento para deficientes junto ao espaço da referida 
Associação. 

O senhor Presidente disse que o assunto está agendado, pelo serviço respetivo. 

E). — Informações sobre Processos Urbanísticos. 

O senhor Presidente deixou o ponto de situação a 05.12.2023, relativamente aos seguintes 

processos: 

P. 2.3694 - Loteamento de Chafariz d'el Rei: 

Desde outubro, houve várias reuniões de acompanhamento do processo, para resolução, 

designadamente, da questão da localização dos RSUs com implicações no traçado de um 

arruamento e em lugares de estacionamento. A 14/11/23, os serviços rececionaram a solução 
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concertada com a DGU. Os RSU's não vinham desenhados à escala numa fase inicial, pelo que 
foi necessário solicitar essa retificação; a retificação veio revelar que não era possível instalar os 
RSU's conforme originalmente estavam propostos. 
Nesta data, existem retificações das especialidades por entregar, solicitadas desde 27 de junho 
(of 6492); obrigando à indispensável entrega de aditamentos aos projetos de especialidades de 
Rede Elétrica e Iluminação Pública, Rede de Telecomunicações, Rede de Gás (Parecer do 
Instituto Tecnológico do Gás), entre outras questões, solicitadas desde junho e agosto de 2022, 
ainda por entregar; a Cooperativa, em reunião com o Presidente e a DGU, reconheceu existirem 
elementos em falta descriminados em oficio de junho do corrente; 

P. 2.3392 - Loteamento do Moinho II: 

O PIP está aprovado. O projeto de arquitetura foi entregue em data posterior à submissão do PIP 
e aguarda pronunciamento das Infraestruturas de Portugal (IP) sobre um acesso. 
Foram enviados ofcios, em 13/11/23, que continuam a aguardar resposta: um oficio para cada 
uma das cooperativas envolvidas, a solicitar elementos obrigatórios, constantes da portaria 
232/2008 da RJUE, art°. 7°., como certidões de teor dos prédios atualizadas, para confirmar 
limites, proprietários e outros, aperfeiçoamento de memória descritiva com aprofundamento da 
solução; planta da situação do uso atual do terreno; modelação do terreno para a solução 
utilizada, etc. 

P. 1.19681 - Páteo de família n.° 1 - Bairro de Almeirim: 
O processo de arquitetura está aprovado pela CME. Regista-se que, conforme informação dos 
serviços, foram ultrapassados impedimentos com os índices de implantação do PUÉvora, que 
permitiram a aprovação da proposta, que incluía o aumento da área de implantação do lote; de 
referir que originalmente aquela edificação fazia parte de um páteo, tendo o mesmo sido 
subdivido sem que a Câmara Municipal tenha acompanhado a referida divisão. 
A divisão do páteo em unidades independentes obriga à separação das redes de águas e esgotos; 
essa obra foi solicitada em oficio aos promotores; de referir que as condições colocadas pela 
UAS (as redes e caixas de saída terão que ficar obrigatoriamente autónomas) decorrem da lei. 

P. 2.3732 — Loteamento de São José da Ponte II: 

O projeto de arquitetura está aprovado. 

Foi aprovado o entroncamento com alteração à geometria; 

O último requerimento entrou a 27.11.2023, com aditamento às águas e esgotos, arruamentos, 

sinalização e RSUs, decorrente da necessidade de conjugar as infraestruturas do Loteamento com 

a conduta das Aguas do Vale do Tejo existente no local; 

P. 1.4643 - Rua João de Deus 36: 

Os serviços consideram haver aumento da volumetria na alteração proposta, não compaginável 

com a regulamentação aplicável, pelo que foi proposto indeferimento.

Os promotores, não concordando, contrapuseram em sede própria. 

Os serviços não consideram ter ficado comprovada a alteração da volumetria como uma 

préexistência do edihcio. Os elementos construtivos não parecem ser compagináveis com 

alterações anteriores a 1951. 

Foram pedidas e realizadas sondagens pelo promotor, que não se consideraram conclusivas. 

Nos termos legais, os serviços confirmam proposta de indeferimento. 

Confirma-se atraso na vistoria sobre a estabilidade do imóvel adjacente de Julho de 2022 e 

realizada em fevereiro de 2023. 

A senhora Vereadora Patricia Raposinho, neste momento, questionou o senhor Presidente 
sobre qual era a percentagem de volumetria permitida. 
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O senhor Presidente esclareceu que não está prevista nenhuma percentagem no Plano de 

Urbanização e por isso aquilo que tem que ser avaliado é saber de há ou não. 

P. 1.560 (novo número alterado na sequência da reorganização do processo 1.661) - Praça 

do Giraldo, 18 a 20 Alcárcova de Cima, 13: 

A questão central do processo está relacionada com a proposta de aumento das unidades 

funcionais do edificio. Os promotores consideram que uma das unidades funcionais criadas ou 

individualizadas, constituíam uma pré-existência, ou seja, consideram que o edihcio já tinha 4 

unidades funcionais, entretanto 2 delas unidas, por razões utilitárias. 

Os serviços têm procurado esclarecer esta questão de forma a que não haja incumprimento legal. 

Verificados os elementos disponíveis não é possível comprovar o número de unidades 

préexistentes. Admite-se, contudo, pelos elementos recolhidos a possibilidade daquela 

préexistência. 

Os serviços estão a preparar proposta à Câmara com a aceitação das 4 unidades funcionais. 

P. 1.19825 - Estádio do JSC (decorrente de concurso municipal): 

Projetos de especialidades entregues no dia 26/10/23. 
Os serviços têm procurado, junto dos projetistas, obter alguns esclarecimentos relativos a 

algumas omissões no projeto de águas e esgotos. 

Existem incongruências entre as várias especialidades (por exemplo, entre o projeto de AVAC e 

de comportamento térmico); em falta, parecer de segurança contra incêndios, projeto de gás 

certificado pela entidade competente. Considero que, disponibilizados elementos essenciais, será 

possível aprovar os projetos de especialidades até final de Dezembro, cumprindo o calendário 

acordado. 

P. 1.4717 - Olive Hotel: 

Entrada de PIP em setembro de 2019, para operação de alteração na habitação coletiva, 

aumentando o n°. de fogos, de 21 para 25 fogos. 
O projeto de arquitetura deu entrada em 2020 e foi feito aditamento à arquitetura e 

especialidades em 2021. 
Foi emitido alvará de obras em 29.08.2023, para 25 fogos, de habitação. 
De acordo com a lei, não poderá haver alojamento local em todos os fogos. Está licenciado para 

habitação. 

Recorda-se que a lei não impõe um licenciamento específico para alojamento local, o que merece 

a minha discordância e da CDU. Qualquer habitação poderá ser, à posteriori, convertido para 

Alojamento Local, com as limitações legais existentes (no caso, apenas 75% dos fogos poderão 
ser convertidos em AL). O município poderá condicionar o aparecimento de novos AL a partir 
da criação de uma zona tampão, designadamente no Centro Histórico, com mais de 1500 camas 
em AL à presente data. Face ao drama habitacional que vivemos, considero que a CME deve 
discutir esta possibilidade. Quanto ao exercício do direito de preferência, nota-se que obriga a 
respostas na plataforma digital em 10 dias. Para ter efeito no município, tendo em conta os 
prazos e os termos da plataforma digital, o exercício do direito de preferência terá que ser 

despachado pelo presidente, para posterior ratificação em RCM. A CME deve avaliar como atuar 
face a estas limitações. 

De seguida, todos os senhores Vereadores, das diferentes forças políticas, intervieram 

relativamente aos processos urbanísticos referidos pelo senhor Presidente, tendo sido unanimes 

em recordar que é urgente que estas questões, que se arrastam há anos, se resolvam o mais rápido 

possível para que os munícipes possam ver os seus problemas solucionados. 

  I)'
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F). — Meia de Évora 2023. 

O senhor Vereador Alexandre Varela referiu-se à Meia de Évora, que se realizou nos dias 25 e 
26 de novembro, para dizer que os resultados obtidos foram muito positivos quer ao nível da 
organização quer do ponto de vista da ligação com as dezenas de parceiros Institucionais e 
Associativos, bem como com um elevado número de participantes em todas as suas modalidades, 
tendo-se verificado um aumento de 36% de inscrições em relação à edição de 2022, num total de 
3946 participantes. É sem dúvida um evento que traz muito à cidade de Évora e que se 
consolidou. 

G). — Dia das Cidades Educadoras. 

O senhor Vereador Alexandre Varela fez ainda referência ao dia das Cidades Educadoras que 
se comemorou no dia 30 de novembro. Salientou que Évora, à semelhança de outros anos, 
também assinalou o dia, este ano, direcionado às estruturas internas da Autarquia para refletir 

sobre vários temas como por exemplo a Higiene e Limpeza Pública. 

H). — Vereadora Lurdes Nico / Vários Assuntos. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico, começou por cumprimentar o senhor Presidente, os 

senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os Munícipes que assistem à 

reunião. 

De seguida a senhora Vereadora Lurdes Nico, em nome das eleitas do Partido Socialista, disse 

que, naturalmente, também se associam à Saudação ao Armazém 8, referida pelo senhor 

Presidente, e apresentou os seguintes votos: 

VOTO DE FELICITAÇÃO AO BANCO ALIMENTAR CONTRA A FOME 

O Banco Alimentar de Évora, sob o mote "A sua ajuda pode ser o que falta à mesa de uma 

família", recolheu 36 toneladas de alimentos nos 14 concelhos do distrito alentejano. 

A recolha de alimentos decorreu em mais de 50 superflcies comerciais e contou com 2100 

voluntários. 

O BACF de Évora apoia as famílias mais carenciadas do distrito (num total de aproximadamente 

5 000 pessoas, através de 84 instituições parceiras) e luta contra o desperdício alimentar. 

Felicitamos todos os responsáveis e os voluntários do BACF de Évora pelo trabalho meritório de 

apoio social a quem mais precisa. 

VOTO DE FELICITAÇÃO PELO 105.° ANIVERSÁRIO DO JUVENTUDE SPORT 

CLUBE 

O Juventude Sport Clube completou o seu 105.° aniversário. Felicitamos os seus órgãos sociais, 

todos os dirigentes, atletas, sócios e suas famílias. 

VOTO DE SAUDAÇÃO A TODOS OS VOLUNTÁRIOS DAS ASSOCIAÇÕES E 

INSTITUIÇÕES DO CONCELHO ÉVORA 

Dia 5 de dezembro comemorou-se o Dia Internacional do Voluntariado. 

Felicitamos todos os voluntários das várias associações e instituições do concelho de Évora que, 

diariamente, dispõem do seu tempo, ajuda e solidariedade para ajudar quem precisa. 

Os votos apresentados foram aprovados por unanimidade. 

Prosseguindo, a senhora Vereadora Lurdes Nico referiu-se a uma iniciativa que aconteceu no 

Mercado 1° de Maio, com o propósito de promover os vinhos e a região do Alentejo e que 
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contou com a participação da Câmara. Naturalmente, este tipo de iniciativas a acontecerem no 

Mercado Municipal são muito importantes para valorizar aquele espaço municipal, que, outrora, 

esteve, certamente, mais abandonado do que está hoje. 

Salientou também a forma como decorreu a Meia de Évora, onde participou na caminhada, 

deixando um cumprimento a todos que participaram no evento, em especial, às equipas técnicas 

da Câmara. 

Solicitou o ponto de situação sobre a equipa municipal de coordenação do processo de 

transferência de competências, nomeadamente o que é que tem sido feito pela equipa 

relativamente ao processo de transferência nas várias áreas. 

Dando continuidade, a senhora Vereadora Lurdes Nico referiu-se ao Plano Municipal de 

Integração das Pessoas em situação de Sem Abrigo, apresentado pelos eleitos do PS e aprovado 

em reunião de Câmara, em dezembro de 2022, porque, até ao momento, não houve nenhum 

desenvolvimento. Recordou a abrangência do Plano em questão, uma vez que o mesmo tem 

várias dimensões e, por isso, é importante perceber o que já foi feito para dar seguimento à 

deliberação tomada no Órgão Câmara Municipal. 

Noutro contexto, questionou o estado atual da organização das comemorações dos 50 anos do 25 

de abril, nomeadamente as ações que já foram implementadas nesse sentido e o que está previsto. 

Quanto ao Salão Central, perguntou o ponto de situação e para quando está prevista a sua 

inauguração, porque de facto é uma questão levantada com muita frequência por vários 

munícipes, uma vez que foi um tema abordado na última campanha autárquica inclusive foi, 

então, dito que no final desse mesmo ano seria inaugurado. 

O senhor Presidente, quanto à equipa de acompanhamento da transferência de competências, 

disse que a mesma já está criada há alguns anos, é constituída por pessoas do seu gabinete e por 

técnicos dos serviços que receberam a maior parte das competências. Esclareceu, ainda, que a 

equipa em questão tem vindo a ser ajustada às necessidades que se vão verificando, 

nomeadamente a equipa mais operacional que tem garantido a operacionalização de todo o 

processo da transferência de competências. Por outro lado, após se efetivar a transferência de 

competências foi criada uma comissão de acompanhamento, mais especializada, para cada uma 
das áreas da transferência de competências, como por exemplo a Saúde e a Educação. 

Quanto ao Plano para os Sem Abrigo, o senhor Presidente recordou que à data referiu que já 
existia um conjunto de ações relativamente aos sem abrigo, as quais continuam em 

funcionamento sempre que se justifiquem. O Plano apresentado pelos senhores vereadores tem 
em primeiro que ser integrado no CLASE, onde existe uma Unidade que trata destas situações e 
que tem em consideração as propostas que são feitas. Informou, também, que o mesmo foi 
integrado no Plano Local de Habitação. Relativamente à Comunidade Cigana, como já teve 
oportunidade de explicar, a situação é mais complicada. 
Naturalmente a questão dos sem abrigo é um problema complexo, pelas razões que já abordaram 
diversas vezes, e de momento tem certamente variáveis novas devido à crise social que se está a 

atravessar, mas vão continuar a acompanhar a situação. 

Em relação à organização da comemoração dos 50 anos do 25 de abril fez uma breve explicação 

do que já foi feito, referindo-se a algumas reuniões abertas que já efetuaram no sentido de 

convidar as instituições e agentes a participar e a apresentar propostas para que se possa começar 

a formar um programa. Realçou, ainda, que já houve um vasto conjunto de agentes e instituições 
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que apresentaram propostas as quais estão a ser analisadas, para posteriormente serem presentes 
a reunião de Câmara no sentido de se encontrar um consenso quanto ao programa das 
comemorações dos 50 anos do 25 de Abril. 

Relativamente ao Salão Central o senhor Presidente disse que não podia comprometer-se com 
uma data para a sua inauguração, uma vez que a mesma está pendente da conclusão do PT pela 
E-REDES, que está em construção, dado que há um conjunto de equipamentos que têm que ser 
testados e obviamente só é possível fazê-lo, em segurança, depois do PT estar concluído. 
Contudo, espera no início do próximo ano poder fazer a inauguração do Salão Central. 

A senhora Vereadora Lurdes Nico, quanto à questão do PT e da inauguração do Salão Central, 
recordou que a primeira data que se lembra de ouvir, para a inauguração daquele espaço, foi 
dezembro de 2021, ou seja, logo após as eleições Autárquicas. Ainda assim, dois anos depois 
nada aconteceu esperando, por isso, que não se esteja a fazer passar o tempo, para 
posteriormente, ser inaugurado quando forem as próximas eleições Autárquicas, porque de facto 
o tempo passa muito rápido e, em breve, estamos com um novo processo eleitoral para as 
Autarquias. 

O senhor Presidente questionou se a senhora Vereadora estaria a dizer que o facto do Salão 
Central não ter sido já inaugurado era culpa da Câmara Municipal, porque está claramente 

demonstrado que isso não é verdade uma vez que a Câmara não consegue montar o PT. 

Lastimou a afirmação sem fundamento da senhora Vereadora e lembrou que são questões que 

têm que ser tratadas muito objetivamente e que tem dado todas as explicações necessárias para 

que não restem dúvidas de quem é a responsabilidade do Salão Central não estar ainda a 

funcionar. 

I). — Vereador Henrique Sim Sim / Vários Assuntos. 

O senhor Vereador Henrique Sim Sim, começou por cumprimentar o senhor Vice-Presidente, 

os senhores Vereadores, funcionários, público presente e todos os Munícipes que assistem à 

reunião. 

De seguida, o senhor Vereador Henrique Sim-Sim, em nome dos Eleitos da Coligação Mudar 

com Confiança, apresentou o seguinte Voto de Pesar: 

VOTO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ MANUEL GODINHO 

ESPANHOL 

Faleceu hoje o Senhor José Manuel Godinho Espanhol, empresário muito conhecido da nossa 

cidade, fundou várias empresas, pessoa de grande humanismo e sempre pronto a ajudar, foi 

fundador e Presidente do Núcleo Empresarial da Região de Évora, foi também membro da 

Assembleia Municipal nos Mandatos 1982-1985 e 1989-1993 e Presidente da Concelhia de 

Évora do PSD entre 1987 e 1990. 

Aos filhos e família, amigos e colaboradores nas diferentes empresas, apresentamos os nossos 

sentimentos e propomos que esta Câmara Municipal delibere aprovar o presente Voto de Pesar. 

O Voto de pesar foi aprovado por consenso de todos os eleitos. 

O senhor Vereador Henrique Sim Sim apresentou, também, os seguintes votos de felicitações: 

Aos Voluntários de Évora, âmbito do Dia Internacional dos Voluntários que se celebrou no dia 

5 de dezembro, centenas de pessoas anónimas da nossa cidade que desenvolvem tantas ações 

meritórias em diferentes organizações e áreas temáticas. Muito obrigado! 
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